

民营经济占我省经济六成

超过95%的中小企业属民营经济

本报济南12月1日讯(记者 刘红杰) 近日,山东民营企业联合会2013年度大会在济南召开,共有来自济南、东营、滨州、淄博、青岛、潍坊等地市的300余名企业家代表参加了大会。从会上获悉,民营经济已占我省经济总量的60%,十八届三中全会的召开,为我省民营经济发展带来新契机。

山东省中小企业局发展规划处处长黄建东介绍,我省民营经济已占全省GDP的60%,接纳从业人员占全省的80%,全省的中小企业95%以上属于民营经济。而且,民营经济的比重还在持续上升。

国务院参事、全国政协常委任玉岭认为,随着消费需求

的扩大,城镇化建设的推进,一方面为民营经济的发展带来了巨大商机,另一方面,也对民营企业提出了更高的要求。如何研判国内外的经济形势,加快推进经济发展方式的转变和结构调整,落实创新驱动发展战略,探求民营经济发展的新思路成为新课题。

国家发改委经济研究所副所长宋立表示,十八届三中

全会会有两个重大突破对民营经济是重大利好:一是确定了市场在资源配置中的决定性作用;二是提出混合所有制是基本经济制度的重要实现形式。这终于给了非公有制经济正式的“名分”,原来民营经济只能做小板凳,现在可以和公有制平起平坐,也可以坐沙发

本报推荐人入围 年度经济人物30强

本报北京12月1日讯(驻京记者 仲爱梅) 日前,央视年度经济人物候选人论坛在北京陆续举行。由本报推荐的山东高速集团董事长、党委书记孙亮顺利进入30强名单。

已经成功举办13届的中国经济年度人物评选活动被称作中国经济界“奥斯卡”,中国经济的风向标。今年的评选主题为:转型升级的智慧与行动。评选标准为:创新、责任、影响力、推动力、年度主题贡献度。本报也是中国年度经济人物评选山东区唯一合作媒体和推荐单位。

30余家鲁企排队闯关IPO

企业集中在新兴产业、现代服务、现代农业、文化传媒等领域

本报济南12月1日讯(记者 王赞) 股市四大新政在11月的最后一天落地,新股发行明年1月重启。山东省证监局披露的信息显示,我省除了康跃科技和仙坛股份两家过会企业,还有31家鲁企在排队等待审核结果,其中创业板有9家。这些企业多集中在战略性新兴产业、现代服务业、现代农业、文化传媒等领域。

据了解,山东上市企业后备资源一向丰厚,就在刚刚过去的两个月,鲁南纸业股份、安华瓷业股份、地纬软件股份、帅克机械制造股份有限公司公告进入上市辅导期。目前,山东省有接近60家公司正在进行境内上市辅导,40多家公司启动了境外上市程序,930家企业列入全省上市后备

资源库,100多家企业列入全省重点上市后备资源企业名单。

虽然受国内外经济增长放缓和证券市场持续低迷的不利影响,但2012年山东省企业上市融资和再融资依然取得了不俗成绩。2012年,山东省新增上市公司15家,融资54亿元,其中境内新增上市公司9家,境外6家。截至目前,上市鲁企的规模约为沪、深两市及三板2000多家上市公司规模的十分之一。山东上市公司有237家,上市股票250只,其中境内上市公司153家,境外上市公司91家,累计募集资金3048亿元。

在IPO重启的好消息之前,今年已经有15家鲁企在冲击上市路上折戟。

相关链接

IPO重启可缓解PE退出压力

本报北京12月1日讯(驻京记者 仲爱梅) “新股发行的重启有助于缓解目前PE行业较大的退出压力。”在1日举行的“第五届全球PE北京论坛”上,北京市股权投资基金协会第五届轮值主席李爱庆明确表示。

作为一种直接投资工具,股权投资已经为越来越多的人所了解、接受和参与。特别是2009年创业板启动之后,大量股权投资获取高额回报,更是一度引发了全民PE热潮。然而,在经历

了一段时间高速增长后,2013年中国私募股权市场进入了深度调整之中,各PE机构受到募资渠道持续收紧,IPO暂停、大环境继续疲软等多种困难的考验。在募资方面,2013年前三季度PE行业募资总额为131.51亿美元,同比下滑超过50%。数据显示,2013年前三季度中国股权投资市场的IPO退出明显下滑,只有8支股权投资机构支持的企业实现了在美国和香港的上市并购退出。

齐鲁财金 做有态度 有温度的财金报道
电话:85196318 85196145
邮箱:qlcaijin@163.com

选正规渠道 规范办刷卡POS机

“阳光救助 情暖万家” 免费保险卡送到农村低保户身边

邹城市民政局 低保家庭免费保险卡
PICC 中国人保财险邹城城区营业部
邹城市民政局 邹城市低保办
邹城市低保办 邹城市低保办
邹城市低保办 邹城市低保办

“有了这个保险卡,我们就更放心了。”位于邹城市中心镇的几位村民拿着免费的保险卡如是说。原来,他们领的正是在11月下旬由邹城市民政局与中国人保财险邹城城区营业部联合为邹城市所有低保户提供的“低保户免费保险卡”。

低保户免费保险卡是中国人保财险济宁市分公司结合低保户的实际需要,在公司现有的产品范围内,有针对性地对财产险及人生意外伤害险两个险种,推出的适合农村低保户的保险组合。即在2013年11月至2014年11月期间,对邹城市所有低保户的财产险及意外伤害险,室内财产的安全以及由于意外对其身体造成的伤害予以保障。这一低保户免费保险卡的成功运作,是中国人保财险济宁市分公司充分结合社会管理需求,加强产品创新的深

体现,彰显了中国人保财险作为国有企业,积极履行社会责任、加强和创新社会管理的责任与态度。

据悉,近几年来特别是2012年7月份济宁市《关于加快金融业发展的意见》印发后,中国人保财险济宁市分公司按照市委、市政府及上级公司要求,更加积极主动地关注地方经济发展及民生建设,参与到社会管理之中。目前,中国人保财险济宁市分公司在履行社会管理方面的主要创新做法有:新农合大病医疗补充保障、治安保障、小麦玉米政策性农业保险、鲁冀母婴保障、大病保障、惠民大病保障、小微企业贷款保证保险、环境污染责任保障、公共场所责任险、校园责任险、实习生责任险等多个领域,为护航济宁地方经济发展与社会建设做出了积极贡献。(任飞 尚斌)

POS机属于金融机具,不仅关系到商户的账户资金安全,也关系到广大持卡人的账户资金安全,对此人民银行、中国银联和各收单机构对POS机的申请条件都有严格的、明确的规范。2013年初,国家发改委对不同类别的商户申请POS机制定了不同的价格标准。但一些不正规的POS机代理公司和人员为了抢占市场、贩卖POS机,到处张贴广告或上门向商户宣称“办办强折扣率POS机”、“办办于兼兼其简易,只需要身份证”等。有些商户贪图低折扣率优惠,向这些不正规的POS机代理公司办理POS机使用,通过这种渠道办理的POS机存在较大的风险。

风险 | 伪造证件申请POS 停用后无处索赔

商户办理POS机需提供营业执照、税务登记证、身份证等材料,根据商户的经营范围按照国家发改委的定价标准办理相应折扣率的POS机。但是一些POS机代办公司,利用伪造证件资料申请低折扣率POS,向商户进行兜售。这些利用伪造的虚假证件申请的折扣率POS,因为违反了国家相关机构的规范,被收单机构发现或系统检测到后将要求该商户赔偿或查封。

POS被封停后,商户可能已无法联系这些办

POS代办公司进行赔偿。而这些代理公司伪造营业执照、税务登记证已触犯刑法,构成了伪造国家机关证件罪。商户使用这些POS机有可能受到牵连。

风险 | 代办公司无资质 后续服务无保障

有些办理POS代办公司根本不具备相应的营业执照。在企业人员方面,无专业人员或者员工流动性大。在内部管理上,组织架构不全,风险防范缺失。此外,业务层层转包的情况也十分严重。因此,从这些没有资质或者管理不规范的公司办理POS机后,商户的资金、机具维修、耗材配送等得不到保障。看起来可能便宜一些,但是享受不到正规的服务,反而让商户在使用中麻烦重重。

风险 | 盗刷账户资金 蒙受经济损失

目前,有部分诈骗分子骗术升级,伪装成POS机代办公司,诱骗商户在其处办理POS、开设账户。商户刚开始安装POS机时,可能到账正常,但随着商户账户内资金的积累或有大笔资金时,就可能出现到账不及时或账户资金不翼而飞的情况,使商户蒙受直接的经济损失。

伪造证件 违规办POS触法网

80后青年李荣利用多年打工的积蓄创业投资了一科技公司,担任总经理,代理某品牌的第三方支付机构POS机,由自己和业务员到企业推销业务。

经实习期间遇到个人查询办理POS机,但却善于办理者没有营业执照。后与同行交流的过程中听说可以办理假的营业执照。为了扩大公司业务,李荣便私刻假公章,伪造证明材料,替客户办理假的营业执照,然后办理POS机。

李荣因伪造证明文件被警方行政拘留,李荣后悔不已,为了公司盈利,急功近利走了错误的捷径。相关人员还在进一步调查中。(青岛福祥市公安局)

如何办理安全有效的POS机

商户可通过银行收单机构或非金融收单机构办理POS机,也可以联系与银行合作的收单外包机构办理POS机。目前,山东省内与银行合作并在银联登记备案的收单外包机构如下:

1. 银联商务有限公司,客服电话96634; 2. 山东迅达电子商务有限公司,客服电话0691-6595867; 3. 银联商务通信服务有限公司,客服电话4008808899; 4. 济南信达银联技术有限公司,客服电话400016000; 5. 山东银联电子商务有限公司,客服电话0693-9196663; 6. 济南商务科技发展有限公司,客服电话4008180600; 7. 山东银联百卡通信支付技术服

务有限公司,客服电话0691-86916766; 8. 山东迅达电子商务有限公司,客服电话0693-8033699; 9. 深圳冠日利网络技术有限公司济南分公司,客服电话0691-68660866; 10. 银联支付山东分公司,客服电话0691-82086900。

对主动上门办理POS机的工作人员,商户应检查其工作证件,保留联系方式,看所属单位是否有相应资质,重点关注POS机刷卡到账时间、账务查询、差错处理、机具维护等协议条款,当发现守国家规定的价格标准,不贪图便宜办理低价格POS,提高自我保护意识。